

По сталинскому пути

№ 65(771)

Четверг, 22 АВГУСТА 1940 г.

9 год издания

ОРГАН
Кузедеевского РК ВКП(б)
и Районного совета депутатов
трудящихся

Цена 8 к.

Интересы государства превыше всего

Выполним свои обязательства зернопоставок перед государством в первую очередь!

Под этим лозунгом ведут уборку богатого урожая передовые колхозы нашего района. Колхоз "Кызыл тайга", Шуштупепского сельсовета, получивший переходящее Красное знамя райкома и райисполкома за успешное проведение весеннего сева, по-большевистски удерживает полученное знамя и в уборке богатого урожая.

На 19 августа закончена уборка хлебов на площади 227 га. Председатель колхозов Крюков правильно, как подобает большевистским руководителям, понял постановление ЦК ВКП(б) и СНК СССР "Об уборке и заготовке сельскохозяйственных продуктов", поставил себе задачу в августе месяце полностью рассчитаться с государством по зернопоставкам.

Успех в уборке богатого урожая и выполнение государственных обязательств по зерну в колхозе "Кызыл тайга" обясняется тем, что интересы государства в этом колхозе считаются превыше всего. Правильно организован труд колхозников. Полностью используется время уборки, уплотнили рабочий день. Не стало прогульщиков.

Закончили косовицу хлебов и к 1-му сентября рассчитываются с государством по зернопоставкам колхозы имени Котовского, Тайлепского сельсовета (председатель тов Брыксин), "Новая жизнь" (председатель тов. Кречетов), "Память Кирова", Сарбалинского сельсовета (председатель тов. Огарков).

Однако не во всех колхозах так обстоит дело, есть еще руководители колхозов, которые до сих пор не поняли, что выполнение обязательств зернопоставок перед государством является первоочередной задачей. К таким руководителям колхозов можно отнести председателя колхоза "Большевик", Усть-Талинского сельсовета Прохорова.

Сверх нормы

Образцов высокой производительности труда на хлебоуборке добились передовые люди колхоза им. Пушкина, Широко-Луговского сельсовета.

Машинист косилки тов. А. Голубцев, работая безаварийно, выполняет дневную норму на 130 процентов.

Перевыполняются нормы выработки также на вязке спонов. Вязальщица тов. М. Бобыкина за день выяв-

ляет на 115 процентов, М. Санникова — на 125, М. Голубцева — на 110.

По-деловому организованное социалистическое соревнование и массовое перевыполнение норм выработки дают колхозу полную возможность убрать урожай быстро и без потерь. На 20 августа здесь убрано хлеба 43 гектара, то-есть 55,1 процента к плану.

И. ИСТИГЕШЕВ,
агротехник.



По решению Кузедеевского РК ВКП(б) и исполнкома районного совета депутатов трудящихся на районную доску почта заносится передовые сельсоветы, колхозы, тракторные и полеводческие бригады, стахановцы социалистических полз, показавшие высокую производительность труда на уборке урожая и хлебосдачи.

- 1) Колхоз имени Котовского, Тайлепского сельсовета (председатель Брыксин), выполнивший на 100 процентов план косовицы хлебов.
- 2) Колхоз "Кызыл тайга" Шуштупепского сельсовета (председатель И. Г. Крюков), закончивший первым по району косовицу хлебов.
- 3) Колхоз "Новая жизнь", Тайлепского сельсовета (председатель Н. А. Кречетов), закончивший косовицу хлебов.
- 4) Колхоз "Память Кирова", Сарбалинского сельсовета (председатель К. Ф. Огарков) закончивший косовицу хлебов.



Колхоз получил высокий урожай огурцов

Ни засушливость года, ни появление огромного количества сельскохозяйственных вредителей — ничто не смогло воспрепятствовать колхозникам — ефремовцам в выращивании высокого урожая.

Колхоз "15 лет Октября", Лысинского сельсовета, в этом году получил хороший урожай огурцов — 40 центнеров с площади 0,15 гектара.

Безусловно, эта победа пришла не сама, она завоевана благодаря плодотворного труда, умелого применения в практике правил агрономической техники.

Посадка овощей была произведена во-время. Наталия Петровна Дьякова, закрепленная за данным участком, обеспечила образцовый уход за посевом.

огородных культур колхоза.

Колхозница тов. Дьякова своевременно произвела прополку и рыхление земли, применила поливку навозной жижей. Когда появилась земляная блошка, поедающая овощи, Наталия Петровна ежедневно ранним утром, по росе, рассевала на грядки известь с золой. И вредные насекомые были быстро уничтожены.

Значительную часть из полученного урожая огурцов колхоз сдал в столовую, 20 центнеров распределено по трудодням, и колхозники заявляют:

— В 1941 году мы произведем посадку всех овощей в колхозе в три раза больше, а от индивидуальных участков, обеспечила образцовый уход за посевом.

И. Е. Уваров.

Наши стахановцы на хлебоуборке

Вдохновленные постановлением партии и правительства "Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов", члены нашего колхоза проникнуты единственным стремлением убрать хлеб быстро и без потерь. Об этом говорят их замечательные показатели в работе.

С самого начала уборки урожая машинист В. И. Мокрищев выполняет норму на 120—170 процентов. Комсомолец А. П. Федотов, работающий в его звене гонщиком, дает также до 170 процентов.

Образцов высокой производительности труда добились многие вязальщицы. А. М. Мокрищева, работая на вязке спонов, выполняет норму на 200—205 процентов, В. Ф. Аткинова — на 150, А. П. Федотова — на 160, В. А. Савина — на 110. Более, чем на 150 процентов нормы ежедневно вывязывает комсомолка Н. В. Вагина.

Пример, достойный подражания, показывает несмотря на свой престарелый возраст колхозница Акулина Дрыгина. Она на жатве вручную добилась выполнения дневной нормы на 225 процентов.

Стахановцы и ударники поощряются: им начисляются трудодни в двойном размере.

В. П. Иванов,
секретарь комсомольской организации колхоза "Сибиряк", Шуштупепского сельсовета.

СОРЕВНОВАНИЕ КОМБАЙНЕРОВ

Фамилия	Вы- раб. в га	проц. вы- пол.
Гребенщик Ф. . .	96	53,2
Булгаков Г. . .	90	50
Ашихмина О. . .	82	45,5
Попов К. . . .	80	44,4
Манин Я. . . .	35	43,7
Решетников С. .	78	43,3
Викторов Н. . .	76	42,2
Александров И. .	76	42,2
Любушкин Я. . .	63	41,2
Ожигов П. . . .	57	31,6
Суханов Ф. . . .	55	30,5
Иванов Г. . . .	50	27,7
Дешевых Н. . . .	25	14,8

Каждая минута рабочего времени используется полноценно

Выход на работу членов колхоза "15 лет Октября", Лысинского сельсовета, установлен с 5 часов утра, окончание — в 11 часов вечера. Времени достаточно, погода хорошая, — заявляют колхозники, — для того, чтобы выполнять дневные нормы выработки. Выполнять и перевыполнять ежедневно нормы выработки — значит быстрее убрать урожай.

За это и развернулась усиленная борьба среди

членов колхоза.

Значительно повысилась производительность труда. Большинство колхозников вдвое выполняют нормы выработки.

Т. Лобова и П. Уварова на вязке вместо 600 спонов стали вывязывать по 837—891. "Не будем и мы в числе последних" — заявили А. Шарапова, Нина и Анна Дьяковы и ежедневно ставили навязывать от 1000 до 1141 спона.

Хорошие образцы работы на жатве вручную показывают А. Кузнецова, К. Кувалдина, М. Ларионова, вместо 0,12 по норме они выжинают по 0,23 га, а тов. А. Сухоплюева несмотря на 50-летний возраст выжинает в сутки по 0,21 га.

Перевыполняет нормы выработки при хорошем качестве работы и машинист Н. К. Лузин, сжигая до 3 га в сутки.

И. В.

Партийная жизнь

В стороне от руководства политическим самообразованием

Члены партийного кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при руднике Тельбесс изучили всего лишь 3 главы учебника (пропагандист Щибрай). Посещаемость на занятиях только 30 процентов, активность очень низкая, по составу кружок не однороден. Слушатели учебниками не обеспечены, и не случайно, что усвоение материала очень слабое.

Самостоятельно работающие над изучением истории ВКП(б) не далеко ушли от кружковцев. Из 15-ти проверенных товарищ изучают в основном первые 4 главы, только тов. Анохина изучила 6 глав. Многие материалы усвоили плохо. Так, тов. Антонюк (механик рудника) материал не конспектирует. Ни в один из заданных ему в беседе вопросов он не мог ответить. Например, был задан вопрос: «Какой характер революции 1905 г.?». Он сказал: «Революция 1905 года была пролетарской».

Несколько лучше дело обстоит на руднике Темир-Тау, здесь большинство коммунистов самостоятельно изучили 7 глав. Хотя материал многими усвоен так же слабо. В индивидуальной беседе с тов. Журавлевым (секретарь комсомольской организации), выяснилось, что он только «прошел» по главам, а материал не освоил.

Работа партийного кружка стоит на таком же уровне, как и на руднике Тельбесс.

Наиболее подготовленные товарищи в Тельбессе — Щибрай, Бахарев, в Темир-Тау — Журавлев, Бурков, Федотов ограничиваются только изучением «Краткого курса истории ВКП(б)», не пользуются произведениями Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина по первоисточникам.

Ненормальное положение и такое, когда многие не читают художественной литературы, передовых «Правды» и плохо ориентируются на географических картах. К числу таких

товарищества относятся председатель рудкома Шелепов, секретари комсомольских организаций Третьяков и Журавлев.

Причиной неудовлетворительного состояния партийной пропаганды является то, что партийные руководители устроились от руководства политическим самообразованием коммунистов. Они забыли о том, что коммунист обязан неустанно работать над повышением своей сознательности, над усвоением основ марксизма-ленинизма и что, следовательно, партийная организация должна знать, проверять, как выполняет член партии эту свою первую обязанность, оказывать ему в этом необходимую помощь.

В этих парторганизациях за 1940 г. ни одного раза не обсуждался вопрос о состоянии партпросвещения, консультации не организованы, товарищеские собеседования проводятся от случая к случаю, не практиковалось проведение индивидуальных бесед, не созывались и совещания по обмену опытом.

Второй не менее важной причиной является то, что многие коммунисты сами не взялись за повышение своего идеально-политического и культурного кругозора, не проявили желания, настойчивости и твердости характера в достижении этой цели.

Для того, чтобы в ближайшее время ликвидировать имеющиеся недостатки в партийном просвещении, бюро РК ВКП(б) во всех партийных организациях проводит партийные собрания, предварительно проверив каждого коммуниста с обсуждением этого вопроса и намечает конкретные мероприятия для дальнейшего подъема работы.

Секретарям партийных организаций нужно только принять все меры к тому, чтобы принятые решения не остались на бумаге, а повседневно выполнялись.

И. С. Володин,
секретарь РК ВКП(б).

Что решила седьмая сессия Верховного Совета СССР

ОБРАЗОВАНИЕ МОЛДАВСКОЙ ССР

Укрепление хозяйственного и оборонного могущества СССР, над которым неустанно трудятся советские народы, принесло нашей стране невиданные победы в ее внешней политике. С каждым днем возрастает роль и удельный вес Советского Союза в делах Европы, и капиталистические государства не могут уже с этим не считаться.

Осенью прошлого года в семью советских народов вошло 13 миллионов граждан Западной Украины и Западной Белоруссии, освобожденных Красной Армии от ига польских помещиков и капиталистов. В конце июня 1940 года Красная Армия освободила 3 миллиона 700 тысяч граждан Бессарабии и Северной Буковины. Недавно с помощью Советского Союза народы Прибалтики сумели свергнуть ненавистные капиталистические помещичьи правительства и установить

Собрание райпартаактива

Вечером 20 августа, в Доме культуры, состоялось собрание районного партийного актива.

Заслушав и обсудив доклад секретаря РК ВКП(б) тов. Мартынова об итогах июльского пленума ЦК ВКП(б), собрание единогласно одобрило решения пленума ЦК ВКП(б).

Собрание партийного актива потребовало от всех партийных организаций, руководителей партийных, советских, хозяйственных и земельных органов, а также от каждого руководителя колхоза неуклонного выполнения постановления пленума ЦК ВКП(б) и решительной борьбы с дезорганизаторами в промышленности, в колхозном и совхозном производстве, разъяснения всем рабочим, служащим и колхозникам хозяйственно-политического значения этих решений для укрепления могущества нашей родины и подъема культурного и материального благосостояния трудающих нашего Союза Советских Социалистических Республик.

Районный партийный актив выразил уверенность, что партийные и непартийные большевики района с честью, подностью и своевременно выполнят постановления июльского пленума ЦК ВКП(б).



Герб Карело-Финской ССР

Мы знали, придет время, страна наша окрепнет, и тогда Бессарабия будет воссоединена со своей матерью-родиной. Это время настало. В конце июня советское правительство предложило Румынии в четырехдневный срок очистить Бессарабию и передать также СССР северную часть Буковины, население которой состоит преимущественно из украинцев.

Предложение советского правительства было выполнено.

Бессарабия и северная часть Буковины стали свободны! На веки сброшено ярмо румынских бояр, ярмо помещиков и капиталистов, душивших и угнетавших трудовой народ.

Народы Бессарабии и северной части Буковины, освобожденные Красной Армией, получили возможность свободной жизни.

Седьмая сессия Верховного Совета СССР, идя навстречу пожеланиям трудящихся Бессарабии и трудящихся Молдавской автономной советской социалистической республики о воссоединении Молдавского на-селения Бессарабии с молдав-

За отличную работу, товарищи!

(Письмо красноармейца тов. Н. Мягкого к учителям Калтанской средней школы)

Поздравляю вас, товарищи учителя — калтанцы, с наступающим новым учебным годом.

Я в настоящее время, выполняя священный долг перед социалистической родиной, служу в рядах Рабоче-Крестьянской Красной Армии. Стремясь с честью оправдать звание доблестного советского воина и тем самым выполнить ваш наказ, прилагаю все силы к овладению знаниями нашей передовой военной техники, а также много работаю над расширением политического кругозора.

Провожая в Красную Армию, вы мне дали наказ: — Быть отличником. Настойчиво овладевать боевой и политической подготовкой. Быть дисциплинированным.

Я это выполняю. Товарищи учителя!

Примите мой вызов на социалистическое соревнование.

вание. Поднимите трудовую дисциплину в своих рядах на высшую ступень. Добивайтесь стопроцентной успеваемости учащихся.

Боритесь, товарищи, за новые победы в народном просвещении, сочетая педагогическую деятельность с массово-политической работой среди трудящихся колхозного села.

Созидательный, плодотворный труд советских учителей является одним из важнейших условий для дальнейшего подъема хозяйственной и военной мощи Советского Союза.

Я, со своей стороны, как и сейчас, буду овладевать и в дальнейшем боевой и политической подготовкой на отлично, всемерно крепить советскую воинскую дисциплину.

За отличную работу, товарищи!

Будем всегда в мобилизационной готовности.

Дню призыва — достойную встречу

Дорогие товарищи допризывники!

Приближается день очередного призыва в доблестную Рабоче-Крестьянскую Красную Армию и Военно-Морской Флот. В этот день миллионы граждан разных национальностей дружной семьи Советского Союза вступят на защиту любимой родины, спокойной, плодотворной работы наших фабрик, заводов, совхозов и колхозов.

В долгожданный день, в день призыва, вы вступите в героическую Красную Армию и в Военно-Морской Флот, которые не раз вписали, вписывают и будут вписывать героические подвиги в историю нашей родины, родины Великого Октября.

Оставшееся до призыва время, трудясь честным

трудом на своих постах, повышая производительность труда, вы этим самым принесете славный подарок матери-родине.

Для получения военной специальности мне, как воину Красной Армии, пришлось немало уделить внимания физической закалке своего организма. Поэтому обращаю ваше внимание на максимальное использование свободного от работы времени для укрепления организма, через сдачу норм на оборонные значки, чтобы на призыв прийти, имея по 2—3 оборонных значка.

Больше уделяйте внимания физической культуре: бегу, метанию гранаты, легкой и тяжелой атлетике, купанию!

Красноармеец
М. Першин.

ят в Молдавии доходит до 235, ежегодная продукция которых оценивается в 80 миллионов рублей. 99 процентов крестьянских хозяйств Молдавской АССР обединено в колхозах. 27 МТС обслуживают колхозы тракторами, комбайнами и другими машинами. Урожайность колхозных полей выросла больше чем вдвое. Огромных успехов достигло и культурное строительство в Молдавской АССР. Театры, школы, кино, клубы, различного рода курсы и т. п. приобщили массы молдавского населения к культуре и знаниям.

Совсем иначе обстояло дело в Бессарабии.

Румынская военщина довела хозяйство Бессарабии до полного упадка. Немногочисленные предприятия пищевой промышленности работали в последнее время едва на четверть своей мощности. Большинство сахарных и пивоваренных заводов было закрыто. Некоторые предприятия были разрушены

(Окончание см. на 3 стр.)

Больше заботы об увеличении колхозного стада

Постановление ЦК ВКП(б) и СНК Союза ССР "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" является боевой программой для каждого руководителя и члена колхоза в деле укрепления общественного животноводства.

Однако не все колхозы и их руководители нашего района по-настоящему взялись за выполнение этого постановления партии и правительства, некоторые совершенно не обращают внимания на развитие и укрепление колхозного животноводства. Примером этому служит колхоз им. Петровского, Кандалепского сельсовета. Правление колхоза (председатель тов. Малыхин), имея все возможности выполнить план укомплектования животноводческих ферм в количестве 126 голов, на сегодня имеет только 97 голов. Особенно надо отметить, что не укомплектованы фермы крупного рогатого скота на 12 голов и свиноводческая на 18 голов.

Нерадивое отношение к общественному скоту в колхозе обясняется еще и тем, что в прошлом году из-за плохого ухода и безответственности допустили па-

деж 4 свиноматок, 4 телят, а в этом году абортировалось 6 конематок. Не проявляя никакой заботы об укреплении общественного животноводства, здесь и в этом году не обеспечена теплая и сытая зимовка для скота. На 5 августа план заготовки сена выполнен лишь на 57,6 процента, заложено силоса 25,5 процента, скотные дворы не строятся.

Правление колхоза заняло явно антиколхозную позицию в работе, когда индивидуальное животноводство колхозников растет, а общественное животноводство колхоза не увеличивается. На каждый колхозный двор общественного животноводства имеется 1,6 головы, а в индивидуальном пользовании — 6,3 головы на каждый двор. В индивидуальном пользовании колхозников имеется 4 лошади, имеет лошадь и сам председатель правления тов. Малыхин.

Правление колхоза и его председатель должны принять необходимые меры для быстрейшего комплектования ферм, обеспечив теплую и сытую зимовку для общественного животноводства.

И. И. Огнев.

СКОТ—ПОД УГРОЗОЙ ГОЛОДНОЙ ЗИМОВКИ

В колхозе "Показатель", Рябиновского сельсовета, заготовка кормов прекращена. Всего здесь нужно заготовить кормов 3550 центнеров, заготовлено же только 1900. Правление колхоза считает, что сейчас заготовку кормов производить нельзя, так как наступила горячая уборка урожая, рабочая сила занята на уборке. Но это далеко не так. Здесь не учте-

но такое положение, когда по 18—20 человек ежедневно не выходят на колхозную работу.

Если взять персонально, то видим, что Попова Мария и Родина Анастасия за 1940 год выработали только по 12 трудодней. От 26 до 46 трудодней имеют Алексей Бабокин, Марфа Клячина и Евдокия Кузнецова.

И. Н. Маненков.

Образование Молдавской ССР

(Окончание. Начало см. на 2 стр.)

и вывезены румынами в Румынию. Число безработных и бездомных увеличивалось из месяца в месяц.

Крестьянство нещадно обиралось помещиками, кулаками, чиновниками румынского королевства. Бедняки и середняки составляли в бессарабской деревне 95 процентов крестьянских хозяйств, но больше половины всех земель находилось в руках у помещиков, кулаков, монастырей.

Не раз бессарабский народ восставал против кровавых захватчиков. Восстания жестоко подавлялись оккупантами: тысячи людей были расстреляны и замучены в румынских засеках.

И вот могучая Красная Армия с именем великого Сталина пришла в Бессарабию и северную часть Буковины — и сотни тысяч, миллионы людей, счастливых и радостных, воссоединены с советским народом.

Извращают постановление партии и правительства

В колхозе им. Петровского, Кандалепского сельсовета, в процессе хлебоуборочных работ выросло ряд стахановцев и ударников. На основании постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР, они, — так как у них нормы выработки выполняются и перевыполняются, — имеют полное право получать трудодни в двойном размере.

Однако правление колхоза извращает постановление и ни одному человеку, выполняющему дневные задания, не начисляет трудодни в двухкратном размере. Стремясь затушевать факты своего бездушного отношения к колхозникам, председатель правления Малыхин заявляет, что он, якобы, не знает нового порядка начисления трудодней. Фактически же подобные его слова ни в коей мере не отражают действительности и являются ни чем иным, как жалким лепетом оправдания.

Миргородский

Дармоеды и их покровители

Лодырь на лодыре сидит и лодыря погоняет — эта дикая картина предстает перед глазами, когда пристально всматриваешься в состояние трудовой дисциплины в промартели "Красный транспорт". И точно такую картину можно встретить в целой серии фактов.

Член артели Т. Ф. Боровский с 5 августа по настоящее время не является на работу, ссылаясь на "болезнь", но врачебной справки об освобождении от работы не имеет; рабочий кирпичного завода Л. С. Дулепин прогулял 3 августа с часу дня до вечера; член артели Ф. Н. Скопинцев 17 августа опоздал на работу на 40 минут; 16 августа, прогулявшись по инициативе Г. Незамова, все рабочие кирпичного завода — бросили работу на полтора часа раньше установленного времени.

Это — одни из многочисленных фактов, которые нельзя не видеть. Однако правление, в лице его председателя Б. И. Зезикова, пытается скрыть дезорганизаторов производства — этих дармоедов, — делая вид, что не замечает их.

Бригадир П. П. Сафонов и заведующий кирпичного завода Г. Ф. Жаворонков, укрывая лодырей, в таблицах о выходе на работу не указывают никаких прогулов и опозданий. Таблицы составляют лишь по истечении 5 или 10 дней, факты опоздания рабочих на 30—40 минут считаются явлением, вполне нормальным для производства.

Прогульщики и их покровители должны быть осуждены — этого требует закон, этого требуют задачи дальнейшего подъема экономического и военного могущества страны.

ИТОГИ РЕАЛИЗАЦИИ НОВОГО ЗАЙМА И БЛИЖАЙШИЕ ЗАДАЧИ

Успешно прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) в нашем районе. Подпиской на заем охвачено рабочих и служащих 8335, колхозников 6721, а всего подписалось 15056 человек. Сумма подписки достигла до 2.090.000 рублей, это выше прошлогодней подписки на 220.000 руб.

Трудящиеся охотно подписались на заем, потому что они уверены, что деньги, поступившие в государственный бюджет от займа, еще более укрепят хозяйственную и военную мощь нашей цветущей родины.

Большинство профсоюзов, сельсоветов, комсодов и уполномоченных по займу успешно справились с возложенной на них важной политической задачей, на высоком уровне провели реализацию займа в своих коллективах. К таким относятся коллективы: Госбанка, малярной станции, межраймногопромсоюза, МТС, С.-Чумышского ветеринарного участка, горно-спасательная команда рудника Темир-Тау и другие, которые дали взаймы государству месячный и более заработок. Наряду с тем есть такие коллективы, где не все труженицы охвачены подпиской. Так обстоит дело в районе, райлесхозе, на агрофабрике, руднике Тельбесс, Шуштупелском лесокомбинате, стройлеспротдорге. Профсоюзы и комсоды этих организаций не возглавили работу по размещению займа и охвату подпиской рабочих и служащих.

Хорошо прошла подписка на заем среди колхозников Бело-Каменского сельсовета, здесь превысили подписку против прошлогодней на 9780 руб., поступило наличными деньгами взносов 6646 руб. Уполномоченный по займу в этом сельсовете т. Левкин А. В. собрал наличными 86 процентов суммы подписки, Владимиров К. С. собрал взносов 65 процентов.

Уполномоченный по займу при колхозе "Тельбесс", Красно-Тенешского сельсовета, Грехов Михаил Пантелеймонович уже полностью собрал взносы с подписчиков, деньги поступили в райсберкассу, всем подписчикам вручены облигации. Неплохо справился со своей задачей уполномоченный по займу Ельчанинов-приколхоз имени Буденного, Нижне-Кинерковского сельсовета, собрал взносов по займу на 65 процентов. Неплохих успехов добились и другие товарищи.

Председатель У.-Талинского сельсовета т. Пискунов, агент райфо т. Киселев не сумели по-настоящему провести подписку. По этому сельсовету поступило взносов за заем всего лишь 255 руб. из подписки 7.700 руб.

Члены колхоза имени зав. райсберкассой.

НКВД прошлый год за заем ни одного рубля не внесли и за новый заем вносить не приступили. К уплате взносов еще не приступили колхозы "Новая жизнь", Тайлесского сельсовета, "Память Ленина", имени Чапаева, Мунайского сельсовета, промартель "Встреча рабочих" и некоторые другие.

Реализация облигаций займа — это еще только начало займовой работы. Для того, чтобы полностью собрать взносы по подписке на заем как с рабочими, служащими, колхозниками и единоличниками, главные бухгалтеры, профсоюзы и комсоды предприятий, организаций, учреждений и промартелей обязаны своевременно перечислять райсберкассе ежемесячно удержанную сумму взносов с подписчиков. Для того, чтобы не было снижения подписки в коллективах, профсоюзы и комсоды должны проводить возобновление подписки среди вновь приходящих на работу рабочих и служащих. Достигнутое подписку каждой организации должна закрепить и в течение 10 месяцев, до 1-го мая 1941 года, полностью перечислить в райсберкассу.

Председатели сельисполкомов, налоговые агенты, комсоды, уполномоченные по займу и весь партийно-советский актив должны шире развернуть массовую работу среди колхозников, домохозяек и единоличников и добиться полной уплаты взносов по своей подписке в ближайшие дни, и к дню Великой Октябрьской социалистической революции чтобы не было в районе ни одного подписчика, не рассчитавшегося за заем.

Чтобы не допустить грубых ошибок прошлых лет, — невручение облигаций подписчикам, увольняющимся с работы по всевозможным причинам, на сумму удержанных взносов, — каждый комсод и бухгалтер организаций и предприятий должны сейчас же получить в райсберкассе авансом облигации и в дальнейшем не допускать ни одного случая невыдачи облигаций на сумму удержаных взносов каждому увольняемому.

Чтобы полностью сохранить имеющуюся достигнутую сумму подписки на заем в районе как по рабочим, служащим, так и по сельскому населению, полностью поступления взносов за заем, — весь партийно-комсомольский, профсоюзный и советский актив должен стать во главе проведения в жизнь этих важных задач, на основе масштабно-разъяснительной работы успешно справиться и вывести наш район в передовые по области.

Маненков,

зам. райсберкассой.



В сельхозартели „За оборону“, Тогучинского района, Новосибирской области, организована кролиководческая ферма. На снимке (слева): зав. фермой тов. К. Фоминец и пред. колхоза А. Шилин осматривают молодняк.

Отдел клише „Сов. Сибири“.

СВОДКА

О ходе хлебоуборки и сева озимых по сельсоветам района на 20 августа 1940 года

№ п/п	Наименование сельсоветов	Уборка зернов. в га			Сев озимых в га		
		План	Фактически выполнено	проц. к плану	План	Фактически выполнено	проц. к плану
1	Сарбалинский	225	208	92,4	138	25	65
2	Учульский	543	461	85	76	77	101
3	Шуштупелеский	1153	860	74,5	185	130	70
4	Гавриловский	670	470	70	140	100	71
5	Лысгинский	835	585	70	109	86	88
6	Тайлеский	480	334	69,6	77	42	54
7	Аильский	366	231	63	67	32	48
8	Рябиновский	530	334	63	97	27	28
9	Мунайский	907	569	62,7	95	49	62
10	Н.-Кинерковский	648	403	62	131	47	35
11	Бедо-Каменский	503	310	61,6	58	42	72
12	Кандалепский	1054	613	58	196	124	63
13	Сть-Галинский	259	148	57	25	11	44
14	Бенжерепский 2	773	432	55,7	128	34	26,5
15	Широко-Луговск	600	334	55,6	68	68	100
16	Верх-Галинский	497	275	55,3	80	46	57
17	Сары-Чумышский	1226	658	53,3	213	146	68,5
18	Шаровский	517	274	53	66	63	95
19	Калтанский	614	322	52,4	111	81	73
20	Чарыштинский	430	217	50,4	56	29	51
21	Бенжерепский 1	740	358	48,3	143	81	58
22	Кузедеевский	621	300	48	86	87	101
23	Красно-Тенешский	366	130	35,5	55	20	36
Всего по району		14560	8826	60,6	2300	1447	62,9

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ, ПЛОДОВОРНЕЕ

XVIII съезд нашей партии выдвинул центральной и решающей задачей перед страной, в том числе и перед советским учителством, коммунистическое воспитание трудящихся масс и преодоление пережитков капитализма в сознании людей. По-новому должны работать школа и учитель сейчас, когда практически осуществляется всеобщее среднее обучение в городе и завершается всеобщее семилетнее обучение в деревне.

Для того, чтобы выполнить эти задачи, у нас в районе создано 74 начальных школы, 16 неполных средних школ и 7 средних. Школы укомплектованы не плохими кадрами, снабжены учебными наглядными пособиями. Только на ремонт школ и квартир для учителей в этом году затрачено 116 тысяч рублей.

Но несмотря на все соз-

данные условия для работы, школы нашего района еще далеко не выполняют задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б). Об этом красноречиво говорят итоги прошлого 1939—40 учебного года.

В течение прошлого учебного года получился отсев 2020 учащихся, 78 детей совершили не обучалось в школах. Причина такого большого количества отсева учащихся кроется прежде всего в том, что отдельные школы не оборудовали для учащихся интерната и не организовали подвозку учащихся в школу через колхозы. Примером этого служит Чарыштинская школа. Здесь два интерната, но они не оборудованы и в них совершенно невозможно жить, а поэтому в течение года покинуло школу 24 ученика, в Тайлеской школе ушло 24 ученика и в Шуштупелеской — 137.

Отдельные школы района

не организуют систематический контроль за стопроцентным охватом детей школой. Это приводит к тому, что в Мундыбаше, Темир-Тау, Тельбессе и др. местах не охвачены многие дети обучением.

Неблагополучно дело обстоит в школах нашего района с учебно-воспитательной работой и с вопросом качественного усвоения основ наук. Низкие, непрочные знания учащихся в школах нашего района — вот коренной недостаток работы. Примером этого служит то, что из поступающих 64 человек учащихся в педучилище профильный диктант по русскому языку выдержали только 24 человека. Из них 3 человека написали на хорошо, 21 — на посредственно, а остальные на плохо и очень плохо. О плохой постановке учебно-воспитательной работы в школах говорят итоги прошедшего учебного года. Из 10418 учащихся 912 человек не

перешли в следующие классы и 906 остались на осенние испытания.

В практике работы школ нашего района не изжиты элементы антигосударственного отношения к работе — факты очковтирательства. Мнимо завышал процент успеваемости по классу учитель Шуштупелеской школы Киселев, который за это снят с работы. Такие факты завышения процента успеваемости имеют место среди учителей Тельбесской средней школы Корсакова, Вирской, Вошук. Это говорит за то, что заведующие и директора школ не ведут повседневной проверки работы учителей и не привлекают к ответственности повинных в этом учителей.

В новом учебном году надо повысить контроль за работой учителя, лучше организовать практическую помощь учителям, а основным звеном помощи учителям и контроля за

работой является правильная постановка методической работы в школе.

Задача каждого руководителя школы и учителя в наступающем новом учебном году — работу поставить так, чтобы выполнить исторические решения XVIII съезда нашей партии, не допустив ни одного случая неожиданности детям школой.

А. Селезнев.

Зам. ред. И. Коновалов.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Кузедеевским райвоенкоматом производится прием заявлений от граждан, желающих учиться в военных училищах РККА.

Заявления принимаются в авиационные, пехотные и кавалерийские училища.

Возраст для поступающих от 18 до 25 лет, образование — не ниже 8 классов средней школы, для служивших в РККА и не ниже 10 классов для не служивших в РККА.

Райвоенкомат.

Надо деловое руководство

Самому руководителю совхоза залезти на стог и личным примером показать рабочим, как нужно работать, — это вовсе не плохое дело. Наоборот, такая инициатива тов. Костенко заслуживает полного права гражданина и надо ее всемерно поддерживать. Однако главное вспомогательное состоит не в этом.

Больше маневренности в руководстве — вот, что требует горячая пора хлебоуборочной кампании. Отсутствие гибкого, всестороннего руководства ведет к срыву плана работ, что и наблюдается сейчас в совхозе „Партизан“.

К косовице хлебов здесь приступили 1 августа, на 18-е сжато 59 гектар из 144,5 га плановых. Скирдование начато только 17 августа. Итак, допущен разрыв между косовицей и скирдованием на 50 га.

Директор совхоза тов. Костенко не замечает этого факта и говорит, что в процессе хлебоуборочных работ до сих пор не допускался никакого разрыва.

Еще хуже обстоит дело с подготовкой к уборке плодов и овощей.

Для хранения картофеля требуется помещение емкостью в 300 тонн, но имеется только на 100 тонн. Это — два овощехранилища, ко-

торые доныне не отремонтированы и не продезинфицированы.

Очень медленно идет и подготовка корзин. Их необходимо 150, имеется лишь 90 штук, из них 65 — старые. На корзиноплетении работает только 2 специально выделенных рабочих.

Директор тов. Костенко и агроном Меньшиков все эти недостатки мотивируют неением в совхозе требуемого количества рабочих рук. Между тем, рабочих здесь можно найти немало — следует только мобилизовать на работу всех домохозяек, число которых превышает 15—20.

Чтобы хорошо провести все уборочные работы, руководителям совхоза „Партизан“ необходимо начать именно с этого — мобилизовать, наряду с рабочими, всех трудоспособных членов семей на работу.

Партийные, комсомольские и профсоюзные работники должны всю свою энергию сосредоточить на подъеме социалистического соревнования в коллективе. Пример звена тов. Шумского Д., выполняющего дневное задание на 110—115 процентов, опыт работы передовиков надо сделать достоянием всех звеньев и каждого рабочего.

И. Коновалов.

—РАЙОНУ—

♦ Колхоз им. Котовского (Тельбесский сельсовет) первым по району 17 августа закончил косовицу хлебов. Усиленно идет скирдование и обмолот. На хлебосдаче — специальная бригада; сдано государству 30 центнеров хлеба из 113 центнеров плавных.

♦ Гидросиловая станция на р. Кинерке сооружается и будет сдана в эксплуатацию промарктелью им. Ворошилова Октября 1940 г. Мощность турбины — 12 лошадиных сил. На строительство станции ассигновано 20 тыс. рублей. Плотина уже готова.

Гидростанция будет приводить в движение станки обозостроительной мастерской и механизмы маслозавода.

♦ Полностью внесли деньги за облигации займа Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) члены колхоза Тельбесского сельсовета, рабочие и служащие второго Бенжерепского сельсовета.

♦ 15 августа в Верх-Тале закончено строительство нового здания для неполной средней школы, рассчитанной на 200 учащихся.

Учитель Безруковской школы А. Чульжанов за всю летнюю сессию сдал зачеты по 11 предметам за III класс.

Очень хорошо освоили пройденный материал и успешно сдали зачеты заочники — практиканты. Например, тов. А. Жукова (Шалымская НСШ, Таштагольского района), имея оценки хорошо и отлично.

Эти примеры отчетливо говорят о том, что заочное обучение при полной настойчивости в работе дает полноценные результаты.

Однако не все учителя поняли эту истину.

Учитель Безруковской школы А. Чульжанов за всю летнюю сессию сдал зачеты лишь по одному предмету.

Точно такое же положение у Шелбогашева — учителя Верхне-Кинерковской школы. Андроханов.